SIMULADO DE
VESTIBULAR

MATEMATICA - TRIGONOMETRIA

AULAS 1 - LEIS DO SENOS E LEI DOS COSSENOS

(RELACOES TRIGONOMETRICAS EM UM TRIANGULO QUALQUER)

I. (UNITALU) — Determinar aproximadamente a distincia AB entre
08 pontos inacessiveis na figura, sabendo que um observador vin ambos
o8 pontos A e B, conforme as distincias e fingulo especificado.

Montanha

B

a) 7T9m b) BD m c) 90 m dy 110m ey 37m

2. (UEL) - Duas plataformas maritimas (A e B) estdo localizadas de
tal forma que os dngulos de emissio de sinais de comunicagdo com a
base de um pogo submaringo sio, respectivamente, iguais a 120° e 30°,

conforme indica a figura a seguir:

A

Admitindo-se que os sinais se desloquem em linha reta até a base do pogo
e que a distincia entre a plataforma A e B, em linha reta, seja
AB = lkm, a maior distincia entre a base do pogo e uma das duas
plataformas, em km, &, aproximadamente, igual a:

a) 1.7 by 1.5 c) 1.3 dy 1.1 e} 1.0



3. (FUVEST) — Os comprimentos dos lados de um tringulo ABC
formam uma PA_ Sabendo-se também que o perimetro de ABC vale
15 eque cnﬁngulnﬁ. mede 1207, entdo o produto dos comprimentos dos
lados € igual a

a) 25 b) 45 c) 75 dy 105 e) 125

4. (FMJU) — Uma drea plantada, de forma triangular, contém 3 pontos
de abastecimento de dgua para o processo de irrigacio, conforme
mosira a figura, cuja escala € de 1:10.000. A distincia entre os pontos
Ace Cé aproximadamente, igual a

. - 1
300
1058
Becm
Dado: V2 =141
a) 056 km b) 0.78 km ¢) 084 km
d) 0.96 km e) 184km

5. (FATEC) - Sejam o, fi e v as medidas dos dngulos internos de um

trifingulo. Se ene o i . B perimetro do
sen fb 5 Sen

tridingulo € 44, entdo a medida do maior lado desse tridngulo &

a) 5. by 10. c) 15, d) 20. &) 25.

6. (CEFET-RJ) — Num trifingulo ABC. sabe-se gue o dngulo
A=60°, que o lado AB mede 2 e a bissetriz do ﬁnguluﬁ. tem medida
2. Determine:

a) O ouiros dngulos do tridngulo ABC.

b) A medida do lado BC.



7.(FUVEST)

Em uma semicircunferéncia de centro C e

raio R, inscreve-se um I:ri:’ingknlne:quilzitem ABC. Seja D o ponto
onde a bissetriz do dngulo ACB intercepta a semicircunferéncia.
O comprimento da corda AD é:

aRV2-V3 mRVVI-VZ  gRVVZ-1
HRVVI -1 aRVI-\V2

8. (MACKENZIE) - Trés ilhas A, B e C aparecem num
mapa, em escala 1:10 000, como na figura. Das alternativas, a
que melhor aproxima a distiincia entre as ilhas A e B é:

B
300
1058°
A 12 em c
a) 2.3 km b) 2.1 km c) 1.9 km
dj 1.4 km e) 1.7 km

9. (FAC.MED.TRIANGULO MINEIRO) - Se sen 15° =a,
os valores de x e y na figura siio, respectivamente,
a) 4a\2 e 2V6

d) aV6 e 2a\3

e) avld o 6y2
2



LSIMULADO DE
VESTIBULAR

RESOLUCAO

1.

Mo A(VAB, aplicando-se Lei dos Cossenos, temos:
AR = 30% & 1007 - 2 .30 . 100 . cos (0° = 900 + 10000 — 3000 = THO0O
Portanto: AB =¥ 7900 = 10.¥79 = 90 m

Resposta: C

2.

1 km

30°
1207

=]

A partir do enunciado, conclui-se gquoe Aﬁl-"B = 30* g, portanto, o A ABP ¢
isisceles, AP = AB = lkm. A maior distincia do pogo P a uma das
plataformas (B), pode ser obtida, aplicando-se a Lei dos Cossenos, assim:

PB =174 17-2.1.1.cos 120° w
I} 1

@ PBI=141-2(- — |ePBI=3ePB=V3 &17km
Vo2

Resposta: A

3.

As medidas dos lados desse triingulo podem ser expressas por:
X—-rxex+rcomx>ler>i.

Assim: x-r+x+x+r=15mx=5

() triaingulo fica:

&r
207

5
D acordo com a bei dos cossenos, tem-se:
(S4rt=(5-rf+5-2.5.(5-1).cos 120°F =
w25 lr+ri=25_l0r+ri+ 25+ 25 _5res
o I5r=50wer=1
Logo, o produte des comprimentos dos lados desse trifingulo ¢ igual a:
S5.05-r).(54r)=5.(5-2).(5+2)=105
Resposta: [



Co X cm <A
300
105°
6 cm
_45°
B
12) Se A= 105° e C=30° resultaC’ = 45°
22) Pela lei dos senos:
X L] X L]
= - — = =
sen 457 sen 3 ! 1
2 -

@x=6.2=6.141=846cm

32) Na escala 1: 10 000, a distincia AC ¢ igual a:
B4 600 cm = 0,84 km

Resposta: C

5.

A partir do enunciado, e considerando a figura abaixo, pela lei dos senos,
temos:

. ¥ z SEN @ v
1.*) = - =" _=ley=z
Sen O sen y SE1 Y x
. ¥ x SET @ ¥ 3 3
2" = = =___=__ #y= — .X
ST Q) sen sen B X 5 5

Como o perimetrs do trigngulo é 44, temos:

3 3
KEy+r=dd .+ T X # — X = .

S+ I+ In=44 .5 x=10

() maior lado do trifingulo é 20, pois os outros lados sio: y=z= 12

Resposta: [



6.

a) A partir do enunciado, com }GJ. bissetriz do dngulo A, temos:

A c

1) AD=AB=2m AABD é isésceles e ABD = ADB = 75°

A A A
2% Como A =60°,B = 75°, resulta C = 45°

b} Pela Lei dos Senos: no AABC, temos:

AB BC 2 BC
= - —= .
sen 457 sen 6F ‘ﬁ' \'I'-'i_
T -

- B =ﬁ.ﬁ=ﬁ

Respostas: a) B=75"e C =45
h]\lrf:-

No triiingulo ACD, tem-se (Lei dos Cossenos):
(AD =R +R*-2 . R.R .cos 30° =

V3
ﬁ{ﬁD}2=2RI-2R1.T¢=

e (AD)2=R?.(2-V3)=AD=R .V2-\3
Resposta: A



8.
Resolucio A
No tridngulo ABC do mapa, resulta ACB = 45°_ e aplicando a lei
dos senos a ele, temos:

AB AC AB >
= = = = AB=17cm

sen 45 sen 307 V3 |

Sendo o mapa em escala 1:10000, que significa | cm do mapa
equivaler a 10000 cm na realidade., resulta que a distincia entre
as ilhas Ae B € igual a 170000 cm = 1,7 km.

Resposta: E

Pela Lei dos Senos, temos:
4 X _ ¥

sen45°  sen 15°  sen 120°

4 — —
i =L=%#x=4_"v2_aey=2\‘6
ooty
2 2

Resposta: A



